



一面党旗“映”红孩子们的笑脸

咸宁市直属机关幼儿园党支部奏响“保教先锋”新乐章

记者
通讯员
夏咸芳
阮琳

6月29日,从咸宁市“两优一先”表彰大会上传来振奋人心的好消息,咸宁市直属机关幼儿园党支部获评全市“两优一先”先进基层党组织。这是该园党支部继2016年、2019年两次荣获全市红旗党支部之后的又一殊荣。消息传来,全体机幼人为之欢呼为之自豪。这份沉甸甸的荣誉,成为该园在党的百年华诞之际,送上的一份特殊的生日礼物。

咸宁市直属机关幼儿园建于1966年,现有党员42名,其中在职党员24名,退休党员18名。近年来,该园党支部全面贯彻新时代党的建设总要求,坚持把抓好党建作为第一政绩,强化以政治建设为统领、全面推进各项建设,在党建工作标准化规范化上下功夫、敢创新、求突破,不断提高党建工作质效。形成了凝聚力、战斗力和执行力强的幼儿园党政领导班子,全体党员教师处处发扬无私奉献、爱岗敬业精神,积极探索、创新发展,走出一条特色办园之路,奏响了“保教先锋”新乐章。



党建+品牌创建: 用和谐引领快乐, 用人格滋养生命

一直以来,咸宁市直属机关幼儿园以绘本阅读为课程特色,实现以读育人、以文化人。

该园大力创设书香氛围,激发孩子阅读兴趣,培养阅读习惯,提高阅读能力,同时也将阅读作为校园文化建设的载体。每年举办一届阅读节活动,旨在让孩子们从小爱读书,会读书,读好书,多年来通过丰富多彩的活动致力于鼓励更多的孩子、家长与教师参与到读书中来,让书香飘满幼儿学习和生活。阅读节活动在社会引起强烈反响,该园也获得了全民阅读办授予的“十佳书香校园”和市委市政府授予的“书香校园”称号。

为了促进幼儿更好地成长,该园还通过家长助教、家长学校、家长志愿者、运动会、开放日活动等多种途径,使家长更广泛地了解幼儿园,更全面地了解幼儿在园学习、生活情况,同时还鼓励家长在家中与幼儿一起进行亲子活动,让家长在幼儿成长的过程中给予幼儿高质量的陪伴。系列多种形式的家园共育工作,形成了强有力的教育合力,有效促进了孩子们快乐地成长。

今年是建党100周年,为将红色文化引进校园、走进课堂、融入心灵,培养全园师幼爱党、爱国,积极向上的人生追求。在今年阅读节中,该园举办了“童心向党,逐梦百年”主题活动。孩子们在国旗下齐声诵读红色经典诗篇、表演红色经典剧目、进行红色故事比赛等,让英雄的故事在孩子的心中播撒下红色的种子,激励孩子们热爱祖国,珍惜幸福生活,争做红色传承人。让孩子们在红色文化体验感悟别样“红”。

一面党旗,“映”红着每个孩子的笑脸,这就是市直属机关幼儿园最美的风景。在举国欢庆党的百年华诞之际,支部每位党员正以积极开放的心态、激昂饱满的热情,为建设一流的党支部而不懈努力,并在创建特色品牌党支部的路上奏响了“保教先锋”主题曲。



党建+队伍建设:用爱心呵护幼儿,用真诚服务家长

幼儿园无小事,事事育人。为此,全园教师时刻做到把微笑放在脸上,把“感谢”挂在嘴边。离入园时,与家长亲切交流,虚心听取意见,缩短了与家长的距离。和孩子们在一起时,细心呵护,照顾孩子无微不至,深得孩子们的爱戴。在教学中,她们努力营造轻松、活泼的学习氛围,积累了丰富的教学经验,能根据不同年龄幼儿的身心发展规律创造性地开展工作。在一日活动中,她们坚持保教结合的原则,关心每一名幼儿,对孩子充满爱心。她们十分重视幼儿的德育教育,以党建带园建、以党建带团建,已成为理念共识、自觉遵循。该园党支部书记朱红梅,更是时时处处都以党员的高标准严格要求自己

起到共产党员的先锋模范作用。20多年来,她用自己的专业和热情、美丽和坚韧,不讲条件、不计报酬,以园为家踏实工作,用爱心呵护幼儿,用真诚服务家长,先后被授予“咸宁市优秀共产党员”“咸宁市师德标兵”等荣誉称号,成为全园教职员心目中一面鲜红的旗帜。在她的感召下,全园党员教师个个争先,奋发有为,建功立业。

幼儿园党员教师彭慧,在自己身患癌症期间,深爱的丈夫也因病离世,遭受了人生巨大打击的她,仍向园领导提出请求,“我是党员,我不能给组织添麻烦,我还想为单位做些事,为孩子们做些事……”

在被调整到后勤岗位后,在与病魔

顽强抗争的同时,彭慧日复一日坚持参加学习,在“学习强国”平台上的总积分超过四万分,排名幼儿园学习标兵榜首。重回岗位,她依然热情主动为同事和孩子们提供服务。执着与热爱教育事业的彭慧,在班上,是名副其实的师德标兵;在后勤,是不忘初心的共产党员。

朱红梅和彭慧,只是咸宁市直属机关幼儿园党员的一个缩影,为了让孩子们健康成长,让家长放心工作,幼儿园里一代又一代党员、教师,舍“小家”顾大家,用实际行动诠释着对教育事业的坚定信念与执着追求,让孩子们在游戏中快乐成长、在阅读中智慧成长、在运动中健康成长、在美食中营养成长、在演练中安全成长。



党建+保教业务:用专业成就发展,用精心体现品质

教师对孩子的爱,不应止步于朴素的爱,还应该是专业的爱。无论是教师提升计划,还是项目化课程开发,最终目的都是促进孩子自主学习能力的全面提升。为此,咸宁市直属机关幼儿园党支部找准党建与日常保教工作、教研活动的结合点,实现资源整合、共建共享共同提高。

为了帮助教师队伍更快成长,该园党支部书记朱红梅带领全园教师创新教研模式,成立了“朱红梅名师工作室”,定期对全园教师进行政治素养、人文素养、岗位技能等方面培训。制定切实可行的“带教”方案,通过骨干教师的示范课展示,以听课——评课——总结等形式,形成了多元化的园本培训模

式。她还多次指导教师参与全市、全省,乃至全国各级竞赛、展示活动,荣获各类奖项,促使全园教师的教学教研能力不断提高。在今年5月份的市第三届幼儿教师风采大赛中,幼儿园四位青年教师在各个环节的比拼中,将幼儿教师的专业技能展现得淋漓尽致,以所有项目单项一等奖和总分第一的优异成绩荣获团体一等奖,充分展示了该园教师的综合素质和专业风采。在20余年的幼教生涯中,朱红梅本人先后获得奖项61个,其中国家级8项、省部级38项、市级15项。

除带动本园教师教学教研能力外,“朱红梅名师工作室”还对其它姊妹园

起到了示范、辐射、引领的作用。通过搭建教研平台,建立教研联盟园,带领姊妹园参与交流和研讨,打造了一支全新的乐学、乐研的教研团队。幼儿园党支部还专门组织了一支学雷锋志愿服务队,定期开展助弱帮扶活动。近年来,共开展送教下乡活动50余次,足迹遍布市内乡镇;坚持去儿童福利院送教20余次,捐款捐物2万余元;长期配合温泉花坛社区维护公共交通秩序,开展交通安全知识宣讲;定期开展无偿献血活动等;在“亮身份、践初心、比作为”活动中,深入推动党员下沉一线,42名党员分别到28个小区参加了下沉活动350余人次,切实为广大师生和小区群众办实事、解难事、做好事。

